

# ఆరోగ్యమే మహా 'యోగ'

- రోగనిరోధక శక్తి పెంపునకు దోహదం
- దీర్ఘ కాలిక వ్యాధులు దూరం
- యోగా సాధనపై ప్రజల్లో పెరుగుతున్న ఆదరణ
- నేడు అంతర్జాతీయ యోగా దినోత్సవం

**యోగా సాధనతో శారీరక, మానసిక ఆనందానికి ఉపశమనం**



ఆధునిక టెక్నాలజీ మనిషికి ఎన్నో సౌకర్యాలు, సుఖాలను తెచ్చిపెట్టింది. కానీ.. అంతకు మించి చికాకు, కోపం, ఆనాసం వంటి అందించినది. దీంతో మానసిక, శారీరక సమస్యలను దూరం చేసుకునేందుకు రకరకాల మందులను వినియోగిస్తున్నారు. ఆ మందులు కొంత పరకు మాత్రమే ఉపశమనం కలిగిస్తున్నాయి. శాశ్వత పరిష్కారం లభించడం లేదు. ఈ నేపథ్యంలో ప్రపంచం మొత్తం యోగాపై దృష్టి సారించింది. శారీరక రుగ్మతలతోపాటు మానసిక సమస్యలకు యోగా చక్కటి పరిష్కార మార్గం చూపుతున్నది. దీంతో యోగా సాధకుల సంఖ్య రోజురోజుకూ పెరుగుతుండడం గమనార్హం. ప్రతి ఒక్కరూ ఆరోగ్యంగా, మనసికంగా జీవించడానికి యోగా సాధనంగా ఉపయోగపడుతుంది. ప్రస్తుతం యోగా ప్రపంచంలో నెలకొన్న పరకు కేవలం దీంతో వేళ్ళు లెక్కించే సంఖ్యలో ఉన్న యోగా కేంద్రాలు ఇప్పటికే వీధివీధిలో వెలిశాయి. దానికి తోడుగా శిక్షకుల సంఖ్య పెరిగింది. పదేండ్లుగా యోగా విశిష్టతను అధికారికంగా తెలుపుతూ దేశ వ్యాప్తంగా యోగా కార్యక్రమాలు చేపడుతున్నారు. ఇప్పటికే ఉమ్మడి జిల్లాలో పలు యోగా కేంద్రాల్లో యోగా విశిష్టతను గురించి పలుచురికి అవగాహన కల్పిస్తున్నారు.



నేడు ఇందూరులో..

అంతర్జాతీయ యోగా దినోత్సవం సందర్భంగా నిజామాబాద్ జిల్లా కేంద్రంలోని మినాయాక్సన్ బస్స్టాండ్లో శుభ్రవారం ఉదయం 7 గంటలకు యోగా దినోత్సవం నిర్వహించనున్నట్లు జిల్లా యువజన అధికారి జైలివెల్ తిలకపాటి తెలిపారు. 10వ అంతర్జాతీయ యోగా దినోత్సవాన్ని భారత స్వాభిమాన ప్రత్యేక పతంజలి యోగా సమితి ఉదయం ఆధ్వర్యంలో ఉదయం 8 నుంచి 8 గంటల వరకు ఆర్.ఆర్.ఎస్. శివారాజుగారి మున్నూరుకాపు కల్యాణ మండలంలో నిర్వహించనున్నట్లు అధికారి వేదమిత్ర తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో అర్చన ఎమ్మెల్యే ధనపాల్ సూర్యనారాయణ గుప్తా, యోగాచార్యులు శ్రీధరానంద భారతీస్వామి తదితరులు హాజరవుతున్నారని ఆయన పేర్కొన్నారు.

కల్తీ ఆహారం, కాలుష్య వాతావరణం, కూర్చుంటే ఉబ్బకాయం, నిల్చుంటే కాళ్ళ నొప్పులు కాస్త సడీస్తే ఆయాసం... ప్రస్తుత కాలంలో 30 ఏండ్లు వచ్చే సరికి 300కు పైగా రోగాలు మనిషిని ఇబ్బంది పెడుతున్నాయి. దమాఖానల వెంట పరుగులు పెట్టేస్తున్నాయి. సంపాదనలో సగం మందులకే ఖర్చవుతున్నాయి. దీంతోపాటు బిజీ జీవితంలో మానసిక ఇబ్బందులు ఏర్పడుతున్నాయి. కోపం, ఆవేశం పెరిగి పోతున్నాయి. ఈ క్రమంలో మానసిక ప్రశాంతత కోసం యోగా వైపు ప్రజల దృష్టి మళ్ళుతుంది. ఉదయం లేవగానే యోగాసనాలు వేస్తే రోజంతా ప్రశాంతంగా ఉండడంతో పాటు ఆరోగ్యానికి దోహదం చేస్తుందని నిపుణులు చెబుతున్నారు. దీంతో పిల్లలు, పెద్దలు, యువత, మహిళలు, వృద్ధులు ఇలా అన్ని వయస్సుల వారు యోగాసనాలు వేసేందుకు ఉత్సాహంగా ముందుకు వస్తున్నారు. నేడు ప్రపంచ యోగా దినోత్సవం.

-కామారెడ్డి/ సుబాషిన్ గర్, జూన్ 20

## ధరణికి ప్రాధాన్యమివ్వాలి



డివీపల్లి తహసీల్లో ధరణి దరఖాస్తులను పరిశీలిస్తున్న కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హన్మంతు

డివీపల్లి, జూన్ 20: ధరణి పెండింగ్ దరఖాస్తుల పరిష్కారానికి అత్యంత ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హన్మంతు అధికారులను ఆదేశించారు. ధరణిపై పెండింగ్లో ఉండడంపై పరిష్కారం చేయడం చొరవ చూపాలన్నారు. డివీపల్లి తహసీల్ కార్యాలయాన్ని కలెక్టర్ గురువారం సందర్శించారు. ధరణి దరఖాస్తుల పరిష్కారానికి చేపడుతున్న చర్యలను క్షేత్రస్థాయిలో పరిశీలించారు. సంబంధిత రెవెన్యూ అధికారులతోపాటు ఆవేలర్లను వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. పెండింగ్లో ఉన్న ధరణిపై రెండు, మూడు రోజుల్లో పూర్తిస్థాయిలో పరిష్కారం చేయాలని గడువు విధించారు. సక్సెస్ ఫుల్ పెండింగ్, మ్యూజింగ్ వంటి ధరణిపై అవసరమైన రికార్డులు క్షుణ్ణంగా పరిశీలించి వెంటనే పరిష్కారం చేయాలని, డిటా కలెక్షన్ ధరణిపై రుణ క్షేత్రస్థాయి వివరణ చేపట్టే తర్వాత పరిష్కారించాలన్నారు. కలెక్టర్ వెంట తహసీల్దార్ ప్రభాకర్, ఆర్.ఆ.ఎ. సంతోష్, ప్రభురాజ్, కార్యాలయ అధికారులు సిబ్బంది ఉన్నారు.

### కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హన్మంతు

## మొక్కల పెంపకంపై కలెక్టర్ అసంతృప్తి



సదాశివనగర్లో కంపోస్ట్ షెడ్యూలు పరిశీలిస్తున్న కామారెడ్డి కలెక్టర్ ఆశిష్ సంగ్వాన్

కామారెడ్డి, జూన్ 20: కలెక్టర్ ఆశిష్ సంగ్వాన్ సదాశివనగర్ మండలంలో గురువారం విస్తృతంగా పర్యటించారు. ధర్మాభివృద్ధి, కల్పనాభివృద్ధి సదాశివనగర్లో పరిశీలించి, అమృత అదర్స్ పాఠశాల పనులు పరిశీలించారు. సదాశివనగర్ మండలం కేంద్రంలోని కంపోస్ట్ షెడ్యూలు పరిశీలించి గ్రామ కార్యదర్శికి పలు సూచనలు చేశారు. అనంతరం ధర్మాభివృద్ధి బలోపేత నర్సరీని పరిశీలించిన కలెక్టర్ మొక్కల పెంపకంపై అసంతృప్తి వ్యక్తంచేశారు. మొక్కలు నాటాల్సిన సమయం ఆసన్నమవుతున్నా ఇప్పటి వరకు ఎడగ పోవడంపై ఆనాసం వ్యక్తంచేశారు. మొక్కలు త్వరగా ఎదిగేలా ప్రయత్నించాలని, నర్సరీని శుభ్రంగా ఉంచాలని సూచించారు. అనంతరం ప్రభుత్వ పాఠశాలను

సందర్శించి విద్యార్థులతో మాట్లాడారు. తరగతి గదిలో కొంతమంది విద్యార్థులు సివిల్ డ్రెస్సులో కనిపించడంపై వెంటనే ఎంఈవో యోసాఫ్తును పిలిపించి యూనిఫామ్స్ పంపించి రాజిందోర్ మాట్లాడి విద్యార్థుల త్వరగా దుస్తులు అందజేయాలని సూచించారు. పాఠశాలలో అసంతృప్తిగా ఉన్న పనులను త్వరగా పూర్తి చేయాలని ఆదేశించారు. అనంతరం కల్పనాభివృద్ధి పాఠశాలలో విద్యార్థులను ఆలింగ్ దక్షిణీ మాత్రలను పంపిణీ చేశారు. కలెక్టర్ వెంట డివీపల్లి శ్రీనివాసరావు, డి.ఈ. బాలింగం, డి.పి.ఎస్. డివీ శ్రీనివాస, తహసీల్దార్ గంగాసాగర్, ఎంపీడీవో సంతోష్ ఇతర అధికారులు ఉన్నారు.

## వనల్లో చాన్స్ డిగ్రీ పరీక్షల షెడ్యూల్ విడుదల

డివీపల్లి, జూన్ 20 : తెలంగాణ పర్యావరణ, వనరులు, బీటెన్, బీపీఎస్, బీపీఎస్ కోర్సులు 2016, 2017, 2018 సంవత్సరాల్లో పూర్తి చేసి ఉత్తీర్ణత సాధించలేని 1వ, 2, 3, 4, 5, 6వ సెమిస్టర్ విద్యార్థులకు బ్యాచ్ లోగ్ పరీక్షలకు వనల్లో చాన్స్ పరీక్షలు జూలై 2 నుంచి ప్రారంభమవుతాయని పరీక్షల నియంత్రణాధికారి ఐ.ఎం. ఆరుణ తెలిపారు. ఈ మేరకు ఆమె గురువారం ఒక ప్రకటన విడుదల చేశారు. పరీక్షల టైంట్ బుల్ వివరాలు అలంకార పర్సనల్ వెబ్సైట్లో అందుబాటులో ఉంచినట్లు పేర్కొన్నారు.



సీఎస్ శాంతికుమారికి వినతి పత్రం అందజేస్తున్న ఎమ్మెల్యే కాటిపల్లి వెంకటరమణారెడ్డి

## అక్రమ లే అవుట్లపై విచారణ చేపట్టాలి

కామారెడ్డి, జూన్ 20: కామారెడ్డి నియోజకవర్గంలో అక్రమ లే అవుట్ల విషయంలో విచారణ చేయాలని ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారికి వినతి పత్రం అందజేశారు. పట్టణంలో నిబంధనలకు విరుద్ధంగా కొన్ని లే అవుట్ల ఉన్నాయని, అక్రమ కట్టడాల విషయంలో విచారణ చేపట్టాలని కోరారు. ఓపెన్ ల్యాండ్ లో కొన్ని కట్టడాల గురించి యూనిటీ పేర్కొన్నారు. బిల్డింగ్ జరుగుతున్న అవినీతి విషయంలో విచారణ జరిపించాలని కోరారు. పట్టణంలో కట్టడాల గురించి ప్రభుత్వ, అసెస్స్ భూములను స్వాధీనం చేసుకోవాలని వినిపిస్తున్నారని కోరారు.

### సీఎస్ శాంతికుమారికి వినతి పత్రం

## వాణిజ్య

**AMARA RAJA**  
Gotta be a better way

**ఇనోబ్యాట్ లో పెరిగిన అమర రాజా వాటా**

హైదరాబాద్, జూన్ 20: నార్త్ కు చెందిన ఇనోబ్యాట్ ఏఎస్ లో వాటాను మరింత పెంచుకున్నది అమర రాజా ఎన్టీఆర్ అండ్ మెంబర్స్ లిమిటెడ్ సంస్థ. కొత్తగా 4.5 శాతం వాటాను కొనుగోలు చేయడానికి 20 మిలియన్ యూరోల (రూ.180 కోట్లకు పైమాట) పెట్టుబడి పెట్టింది. దీంతో సంస్థలో అమర రాజా వాటా 9.32 శాతానికి చేరుకున్నది. గతంలో 10 మిలియన్ యూరోల పెట్టుబడి పెట్టిన విషయం తెలిసింది.

# డాలర్ ముందు రుపీ వెలవెల

ఒకానొక దశలో ఆల్ టైమ్ లో.. 27 పైసలు క్షీణిత

17 పైసలు పడిపోయి 83.61 వద్దకు • 2 నెలలకుపైగా కనిష్టానికి పతనం

ముంబై, జూన్ 20: డాలర్ తో పోల్చితే రూపాయి మారకం విలువ 2 నెలలకుపైగా కనిష్ట స్థాయిని తాకింది. గురువారం ఫార్వేడ్ మార్కెట్లో ఉదయం ఆరంభం నుంచే దేశీయ కరెన్సీ.. అమెరికా డాలర్ ముందు చతికిల పడుతూ వచ్చింది. ఈ క్రమంలోనే ఒకానొక దశలో ఆల్ టైమ్ కనిష్ట స్థాయికి పడిపోయింది. ఏకంగా 27 పైసల దిగజాం మునుపెన్నడూ లేనివిధంగా 83.68 స్థాయికి వెళ్లింది. అయితే మళ్ళీ కొలుకొనేవరకు 10 పైసలు బలపడింది. చివరకు బుడవారం ముగింపుతో చూస్తే 17 పైసలు క్షీణించి 83.61 వద్ద స్థిరపడింది. ఈ ఏడాది ఏప్రిల్ 18న కూడా ఇదే స్థాయి వద్ద నిలిచిన విషయం తెలిసిందే.

క్రూడీ సెగ అంతర్జాతీయ మార్కెట్లో ముడి చమురు ధరలు పెరగడం.. రుపీ ప్రభావితం చేసింది. మిడిల్ ఈస్ట్ దేశాల్లో రాజకీయ, భౌగోళిక ఉద్రిక్తతలు.. క్రూడీ రేట్లను ఎగవేశాయి. ఈ క్రమంలోనే దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్లు పెరిగాయి. జోన్స్ దుమ్ము అందుకోలేకపోయింది. విదేశీ పెట్టుబడులు ఈ క్రమంలోనే వచ్చినా రుపీపై ఒత్తిడి తగ్గలేదని ఫార్వేడ్ ట్రేడర్లు సైతం పేర్కొన్నారు. నిజానికి ఉదయం ఆరంభంలో 83.83 వద్ద మొదలైన రుపీ.. ఒకానొక దశలో 83.42కు బలపడింది. బుడవారం 83.44 వద్ద ముగిసిన సంగతి విదితమే.



**తెలుగు రాష్ట్రాల్లో జియో దూకుడు**

హైదరాబాద్, జూన్ 20: టెలికాం దిగ్గజం రిలయన్స్ జియో నెట్వర్క్ను తున్నది. ఈ ఏడాది ఏప్రిల్ నెట్వర్క్ తెలుగు రాష్ట్రాల్లో కంపెనీ నెట్వర్క్ లోకి కొత్తగా 1.56 లక్షల మంది చేరారు. టెలికాం నియంత్రణ మండలి ట్రాయ్ విడుదల చేసిన నివేదిక ప్రకారం తెలంగాణలోపాటు ఆంధ్రప్రదేశ్ లో కొత్తగా 1,56,296 మంది నూతన సబ్స్క్రిబర్లు చేరడంతో మొత్తం సంఖ్య 3.29 కోట్లకు చేరుకున్నాడు.

## స్విస్ బ్యాంకుల్లో తగ్గిన డిపాజిట్లు

2023లో 70 శాతం దిగి రూ.9,771 కోట్లకు..

న్యూఢిల్లీ, జూన్ 20: స్విస్ బ్యాంకుల్లో భారతీయులు, దేశీయ సంస్థల డిపాజిట్లు మరింత తగ్గాయి. వరుసగా రెండో ఏడాది 2023లోనూ స్విస్ బ్యాంకుల్లో డిపాజిట్లు 70 శాతం తగ్గినాయి. గేండ్ల కనిష్ట స్థాయి రూ.9,771 కోట్ల (1.04 బిలియన్) స్విస్ ప్రాంక్స్ కు పరిమితమయ్యాయని స్విస్ బ్యాంక్ సింగ్లర్ విడుదల చేసిన వార్షిక నివేదికలో వెల్లడించింది. 2021లో 14 ఏండ్ల గరిష్ట స్థాయి 8.83 బిలియన్ స్విస్ ప్రాంక్స్ కి చేరుకున్న డిపాజిట్లు ఈ తర్వాత వరుసగా రెండేండ్ల పాటు తగ్గుముఖం పట్టడం విశేషం. బాండ్లు, సెక్యూరిటీ, ఇతర ఆర్థిక మార్కెట్ ద్వారా వచ్చిన పెట్టుబడుల ఆధారంగా సింగ్లర్ బ్యాంక్ ఈ నివేదికను రూపొందించింది. అయిప్పటికీ స్విస్ బ్యాంకుల్లో భారతీయులు కలిగివున్న నల్లదనం ఎంత అనేది ఇప్పటికీ తెలియాలేదు. ఇండియన్ ఎన్ఆర్ఐలు లేదా ఇతరులు స్విస్ బ్యాంకుల్లో ఇతర దేశాలకు వెళ్లిన సంస్థల వద్దతో పెట్టిన డిపాజిట్లు ఈ గణాంకాల్లో చేర్చలేదు. 2006లో రికార్డు స్థాయిలో 6.5 బిలియన్ స్విస్ ప్రాంక్స్ డిపాజిట్లు ఉండగా,

ఆ తర్వాతి తగ్గుముఖం పట్టాయని తన నివేదికలో వెల్లడించింది.

- 2020లో 39 శాతం పెరిగిన దేశీయ డిపాజిట్లు, 2021లో 8 శాతం అధికమయ్యాయి.
- 2022లో 46వ స్థానంలో ఉన్న భారత్ 2023లో 38వ స్థానంలోకి పడిపోయింది.
- మొత్తంగా 2022లో 1.15 ట్రిలియన్ స్విస్ ప్రాంక్స్ ఉన్న డిపాజిట్లు 2023లో 988 బిలియన్ స్విస్ ప్రాంక్స్ లకు తగ్గాయి.
- డిపాజిట్లలో ట్రిబియూనల్ నిలిచింది. 254 బిలియన్ స్విస్ ప్రాంక్స్ డిపాజిట్లు కలిగివున్నది. ఆ తర్వాతి స్థానంలో అమెరికా (71 బిలియన్ స్విస్ ప్రాంక్స్), ప్రాన్స్ (64 బిలియన్ స్విస్ ప్రాంక్స్) ఉన్నాయి.
- ఆ తర్వాతి స్థానంలో వెస్ట్రోండీస్, జర్మనీ, హాంకాంగ్, సింగపూర్, లండన్ దేశాలు ఉన్నాయి.
- 2022లో 46వ స్థానంలో ఉన్న భారత్ 2023లో 38వ స్థానంలోకి పడిపోయింది.
- మొత్తంగా 2022లో 1.15 ట్రిలియన్ స్విస్ ప్రాంక్స్ ఉన్న డిపాజిట్లు 2023లో 988 బిలియన్ స్విస్ ప్రాంక్స్ లకు తగ్గాయి.

## అన్ సెక్యూర్డ్ లో నల్లపై చర్యలుండాలి: అర్జీ

ముంబై, జూన్ 20: సెక్యూరిటీ ముందే పనిగట్టి, దాన్ని అడ్డుకోవడానికి కృషి చేస్తున్నామని రిజర్వ్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా (ఆర్బిఐ) గవర్నర్ శక్తికాంత్ దాస్ తెలిపారు. ఈ క్రమంలోనే అన్ సెక్యూర్డ్ రుణాలపై ఆర్బిఐ చర్యలు తీసుకోకపోతే అవి పెద్ద సమస్యల్లో పుట్టిస్తాయని హెచ్చరించారు. గురువారం ఇక్కడి ఆర్బిఐ కాలేజీ ఆఫ్ సూపర్వైజర్స్ ఆర్థిక స్థితిస్థాపకతపై జరిగిన అంతర్జాతీయ సదస్సులో దాస్ మాట్లాడారు. గత ఏడాది నవంబర్లో తీసుకున్న చర్య.. అన్ సెక్యూర్డ్ రుణాలలో రిస్క్ ను అడ్డుకున్నది గుర్తుచేశారు. ఆర్బిఐ తీసుకున్న చర్యలతోనే క్రెడిట్ కార్డు పోర్ట్ ఫోలియోలో వృద్ధి 30 శాతం నుంచి 29 శాతానికి తగ్గిందన్నారు. అలాగే బ్యాంకింగ్, బ్యాంకింగ్ తర ఆర్థిక సంస్థ (ఎన్ బీఎఫ్ సీ)లో రిస్క్ కు కూడుకున్న రుణాలు 29 శాతం నుంచి 18 శాతానికి దిగిపోయిన చెప్పారు.

## తగ్గిన ఎఫ్ డిఎల్.. పడిపోయిన ర్యాంక్

న్యూఢిల్లీ, జూన్ 20: విదేశీ పెట్టుబడులు అక్కడకొకదశలో భారత్ నిరాశాపరుస్తున్నది. 2023లో దేశంలోకి వచ్చే విదేశీ ప్రత్యక్ష పెట్టుబడులు ఏడాది ప్రాతిపదికన 43 శాతం తగ్గి 28 బిలియన్ డాలర్లకు పరిమితమయ్యాయి. దీంతో వరల్డ్ ఇన్వెస్ట్ మెంట్ ర్యాంకింగ్ లో భారత్ ర్యాంక్ 15వ స్థానానికి పడిపోయింది. ఇక్కడ స్థానిక క్యాపిటల్ క్యాపిటల్ అండ్ డెవలప్ మెంట్ (యూఎన్ ఐటీఎఫ్) తాజాగా విడుదల చేసిన నివేదికలో వెల్లడించింది. 2022లో భారత్ లోకి వచ్చిన 48 బిలియన్ డాలర్లతో 8వ స్థానంలో నిలిచిన విషయం తెలిసిందే.

## నేడు త్రైమాసిక పరిశ్రమల శాఖ అధికారులు

హైదరాబాద్, జూన్ 20 (నమస్తే తెలంగాణ): రాష్ట్రంలో సాధ్యమైన సన్న ఎక్కువ ఎలక్ట్రానిక్ ఉత్పత్తుల పరిశ్రమలను సెలక్షన్ చేయడం ఆర్బిఐ అధికారుల బృందం శుభ్రతాధికారులు అక్కడి ఎలక్ట్రానిక్ పరిశ్రమలతోపాటు చివరి రంగానికి చెందిన సంస్థల ప్రతినిధులతో ప్రత్యేకంగా భేటీకానున్నారు. ప్రత్యేక ప్రభుత్వం ఇస్తున్న రాయితీలపై ప్రధానంగా వివరించనున్నారు.

# ఇండ్లకు గిరాకీ నె

హైదరాబాద్ లో ఈ త్రైమాసికం 20 శాతం తగ్గిపోయి లంచనా

దేశీని సంతోషం? ఇండ్ల అమ్మకాలపై ప్రాప్తికాకట్టి పరిగణనలోకి తీసుకున్న సగర్ లో ఒక్క హైదరాబాద్ లోనే అత్యధికంగా డిమాండ్ పడిపోతున్నట్లు తెలవడం గమనార్హం. నిజానికి ఎప్పుడూ హైదరాబాద్ లో సూపర్ కౌన్సిల్ ద్వారా అమ్మకాలను సులభం చేసే అసక్తి కనిపించింది.

**గత ఏడాది ఏప్రిల్ -జూన్ లో దేశంలోని 9 నగరాల్లో 1,21,856 యూనిట్ల ఇండ్ల అమ్మకాలు జరిగాయి. అయితే 2 శాతం తగ్గి ఈ ఏడాది ఏప్రిల్ -జూన్ లో 1,19,901 యూనిట్లతో పరిమితం కావడం ప్రాంతీకంగా.**

**ఈ జనన-మౌర్య అమ్మకాలలో చూస్తే 18 శాతం పడిపోయాయి. నాడు 1,46,194 ఇండ్ల అమ్మకాలు జరిగాయి.**

**హైదరాబాద్, పుణె, బెంగళూరు, నేపాల్, డిమాండ్ లేకపోవడం ఇందుకు ప్రధాన కారణమని ప్రాంతీకంగా విశ్లేషించింది.**

**మొత్తం 9 నగరాల్లో పుణె, హైదరాబాద్ లో మాత్రమే గత ఏడాదిలో ఇండ్ల అమ్మకాలు క్షీణించిన ప్రాంతీకంగా చెప్పవచ్చు. అయితే బెంగళూరు, ముంబై, చెన్నై లో యూత్ ఫర్మ్.**

**నవీ ముంబై, కోల్ కతాలో అత్యధిక సంఖ్యలో సెలక్షన్ చేయబడింది. డి.ఎ. డి.ఎ. సీఎల్ లోనూ చెన్నైలో అత్యధిక సంఖ్యలో సెలక్షన్ చేయబడింది.**

నగరం	2023	2024	వృద్ధి
దాస్	22,956	25,041	9%
పుణె	26,586	22,482	-15%
బెంగళూరు	15,088	15,127	-
హైదరాబాద్	18,757	15,016	-20%
ముంబై	13,219	13,032	-
ఢిల్లీ-ఎన్ డిఎల్	9,635	10,198	7%
నవీ ముంబై	6,640	9,035	36%
కోల్ కతా	4,025	5,130	23%
చెన్నై	4,950	4,851	-

## జూమ్ కార్ జట్టు

ముంబై, జూన్ 20: సెల్ఫ్ డ్రైవ్ కార్ షేరింగ్ ప్లాట్ ఫామ్ నివల సంస్థ జూమ్ కార్.. ఎయిర్ డిమాండ్ ఎక్స్ ప్రెస్ తో జట్టుకట్టించింది. ఇది సంస్థల మద్దతు కు దిన బహుమతితో హైదరాబాద్ లో పాటు 19 విమానాశ్రయాల్లో నేరుగా జూమ్-డ్రైవ్ కారును బుకింగ్ చేసుకునే వీలుంటుంది. విమానాశ్రయాల్లో దిగిన తర్వాత క్యాబ్ కోసం వేచి చూడల్సిన అవసరం లేదని, ఎయిర్ డ్రైవ్ కారును వెంటనే ముంబైలో యామ్ టెక్నాలజీ తమకు నచ్చిన కారును బుకింగ్ చేసుకునే వీలుంటుంది.